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ДЕЙНОСТТА НА НЧ „П.К.ЯВОРОВ 1867” ГРАД ЧИРПАН 

ЗА ПЕРИОДА ОТ МАРТ 2016 ДО МАРТ 2019 ГОДИНА 

 

 

 

                    Добър вечер уважаеми дами и господа, добър вечер уважаеми членове на 

читалището.Измина три годишния период на настоящето Настоятелство и проверителна 

комисия,които работиха усърдно и целенасочено за подържане на духа в читалищните дейности и 

опазване на традициите на българина.Когато преди три години общото събрание избра 

настоящето настоятелство,същото си постави основна цел –ремонт и реконструкция на 

читалищната сграда.В последствие настоятелството свика извънредно общо събрание ,на което 

членовете на читалището взеха решение да участваме в европейската програмата за развитие на 

селските райони – в частност Подмярка 7.2. След една година подготовка и изготвяне на 

документация Председателя на читалището внесе проекта – Реконструкция на сградата на НЧ 

„П.К.Яворов 167” град Чирпан,II eетап –   реконструкция,малака зала ,библиотека,музикален 

клуб,главно фоайе,школи по изкуства и езици,санитарни похищения и покрив в УПИ – 1 за театър 

и читалище,кв.88в,град Чирпан,община Чирпан ,като самостоятелен бенефициент във фонд 

земеделие . В следствие на 14.09.2017 се подписа договор. Беше проведена обществена поръчка и 

спечелена от „БУЛ КАН ПРОЕКТ”ЕООД Общата стойност на проекта е в размер на 367 105.84 , 

от които 11010.60 частно финансиране / от читалището/. Договора с изпълнителя се подписа на 

15.06.2018 година  На 12.09.2018 година бе открита строителна площадка .Срока за изпълнение на 

проекта ,съгласно подписаният договор с изпълнителя е 60 календарни дни и трябваше да 

приключи на 15.11.2018. Но както виждате изпълнението не е завършено в срок  по независещи от 

нас причини и продължава и за момента. 

 

                 Уважаеми членове , дейността на читалището се движи в няколко направления,а именно 

  

 

 

БИБЛИОТЕЧНО ИНФОРМАЦИОННА ДЕЙНОСТ 

 

 

Библиотеката разполага с трима библиотекари – 1 библиотекар в заемна за възрастни и 

читалня; 1 библиотекар за детска библиотека ; 1 библиотекар обработка книги. През изтеклия 

период читалищната библиотека разполагаше с 117 256 библиотечни единици на стойност 75 

166.61лева, като през годините са набавени 523броя книги , и отчислени 826 броя. В момента 

библиотеката разполага с 116 953 тома .  Читатели за 2018 година са  - 500 общо за заемна 

възрастни и детска библиотека,от тях до 14 години 235. Посещения – ОБЩО 4235 , в детски отдел 

– 2176 посещения , заемна за възрастни 1267 в читалня – 342 , на организирани културни , 

образователни и други събития организирани от библиотеката – 450 . Заети библиотечни 

документи 7 532 , от тях в детски отдел – 2776 , заемна за възрастни 3 405 и в читалня – 1 351. 

 През 2018 година читалището сключи договор за сътрудничество с глобални библиотеки от 

където получи подарък –лаптоп.Библиотеката работи с библиотечен софтуер  АБ обсужван от 

фирма ПС-ТМ, с която също имаме сключен договор.От 01.06.2018 година читалището и в 

частност библиотеката  затвориха врати поради настоящите  ремонтни дейности. Заемната за 

възрастни е изместена в Детска библиотека до завършване на ремонтните дейности. 

 

 

 

 

 

 

 



 

МУЗИКАЛНА ШКОЛА  

 

                   В музикалната школа към читалището имаше сформирани два класа по пиано с 

ръководители Галина Маркова и Диана Атанасова и един клас по китара с ръководител Петко 

Кочев, Вокална формация „Сладурани”  и  Вокална студия  „Сладурани” с ръководител Галина 

Маркова.Музикалната школа се посещава от 39 деца. През месец май децата участваха в празника 

на младия талант в град Хасково , в читалище Христо Ботев в град Пловдив от където се 

завръщаха с медали за първо,второ и трето място и грамоти за участие.Упорития труд на 

преподаватели и учащи се беше награден по достойнство.В музикалната школа има записани 32 

ученика. 

 

ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО 

 

         През отчетния период от 2016 до 2019 година в читалището се сформираха 24 броя 

клубове,състави.   Клуб по кулинарно изкуство „ЕЛИТ” , клуб  „Пчелар” ,  „клуб Арт идея” ,  

клуб Хоро, Клуб на доброволеца , класове по английски 1 и 2 ниво, групи за фолклорно пеене , 

групи за стари градски песни. 

    -Танцов състав „Явори” с хореограф Станислава Варадинова, а от 2017 год. Силвия Мечева и 

корепетитор Танко Драгиев вземаше участие на почти всички общински и читалищни 

празници.Участва и на празниците в селата Целина,Изворово,Рупките.Завърна се от участие  в 

Созополски ритми със втора награда. В Националния фолклорен фестивал „Орфеево Изворче” гр 

.Стара Загора –спечелено 3 място и много други. 

-Вокалната формация „Хармония” направиха два самостоятелни концерти ,на които събраха 

овациите на гражданството .Те вземаха и участие в много общински мероприятия. 

  -Читалището организира и самостоятелен и прощален концерт с една изтъкната самодейка 

Анелия Кроснева и приятели на откритата сцена в музея на Яворов . 

-Всички групи за стари градски и фолклорни песни се явиха на фестивали . Фолклорните групи от 

Клуб Иван Димов и Клуб Яворов с ръководител Танко Драгиев се завръщаха доволни и силно 

аплодирани от проведените фестивали в Хисара, Велико Търново, Странско, Богородична стъпка, 

Крапец и много други. Вокалната група за стари градски песни клуб Яворов взеха участие в 

предаването на телевизия СКАТ „Минаха години”, а вокалана група „Росна китка” при клуб Иван 

Димов събраха овациите на брадска Македония. Показателно за техните изяви са грамотите и 

медалите с които бяха удостоени . Благодарности и на корепетитора Танко Драгиев за положените 

усилия и подкрепата му към всички тези формации . За тази си дейност и всеотдайност същият 

получи множество първи награди. Група за изворен фолклор „Нуни Нанев”-Рупките достойно 

представиха читалището, като пресъздадоха стари български обичаи Замесване на хляб и Сватба 

на фестивали в с. Змеево и Богородична стъпка.      

      Във връзка със 150 годишния юбилей читалищното настоятелство на свое заседание взе 

решение да бъде изработен знак символизиращ дейността му и който знак  да бъде лого на 

читалището.Тази задача беше поставена на художника и хералдика Христо Танев. 

         Тук е мястото да изкажа благодарност от Ваше име и от мое име и от името на цялата 

признателна Чирпанска аудитория на една сърцата и всеотдайна личност,на нашият съгражданин 

г-н Трифон Митев,който без колебание пое ангажимента ,събра материали ,средства и издаде 

юбилейна книга „Нашата светиня” 

          150 годишния юбилей беше повод да бъдат наградени служители,самодейци –хора вдишали 

от читалищния вълшебен прах , оставили своя почерк и подържали читалищното пламъче и 

библиотечна дейност,хора чийто живот е преминал тук в тази сграда , за много от нас те са и 

символи на читалищното дело. 

       Група ентусиасти с желание и хъс под ръководството на Валентина Петкова сформираха 

театрална група ,която подготви пиесата на Иван Вазов – С чужди драг , в къщи враг” като 

направиха две градски представления ,едното от които беше  благотворително и събраните 

средства бяха дарени за лечението на нашия съгражданин Георги . 



 През октомври месец 2018 година танцов състав „Явори” и група за художествено слово с 

ръководител Стоянка Търгва взеха участие в Яворови празници в с. Скобелево под наслов „ 

Пловдив 2019 Европейска столица на културата”.  

 Групата за художествено слово взеха участие и във възстановка Венчавката на Пейо 

Яворов с Лора Каравелова в с. Бели Искър община Самоков. 

 Тук е момента да благодаря на г-жа Стоянка Търгова за търпението и всеотдайността , с 

която обгръща младото поколение и ги привлича към читалищната дейност. 

          

           Всички дейности се представят активно в местната медия НИКО НЕТ КОМ. 

Благодарим на всички служители, преподаватели, художествени ръководители, самодейци, 

родители на децата участващи в читалищните мероприятия за всеотдайността и съпричастността 

към читалищната дейност. 

 

 

 

                             Читалищното дело ще живее , защото то е в нашите сърца . 

 

                                           Благодаря Ви за вниманието 

 

 

 

 

 

12.03.2019 год.      Председател: …………….. 

                                                                                                    /Кольо Петров/ 
                                                                                                                                                                                                                      
 


